

“一品牌双平台三协同” 建设清廉校园 打造清廉教育阵地

本报讯 “学校发的这本手册一直在我的案头,常读常新,时刻提醒我作为一名教师要爱国守法、心存戒惧、廉洁从教,要倍加珍惜人民教师这一光荣称号。”今年新入职的教师王美琳指着办公桌上的一本《教师业手册》说道。自清廉二七建设工作开展以来,二七区鑫苑小学校党支部围绕清廉学校建设要求,以“一品牌双平台三协同”工作机制为抓手,助推清廉学校建设接地气、有生气、增锐气。记者 景静 通讯员 申洋阳 文/图



打造“一个品牌” 推进清廉建设走深走实

学校以“养浩然正气 育时代新人”为目标,围绕“完善一套学校治理体系、梳理一批干部权力清单、打造一个清廉文化品

牌、开发系列清廉校本课程”的工作思路,形成了“政风清明、校风清朗、教风清醇、学风清新、家风清正”的清廉校园良好氛围。

依托“两个平台” 保障清廉学校行稳致远

学校把清廉建设与党建品牌建设、校园文化深度融合,积极打造思政教育平台和制度监督平台,实现“立德树人”与“以廉润德”的和谐统一。

等形式,师生共同上好思政课;开展“小小红色讲解员”“争做新时代好队员”“集结在星星火炬下”等特色鲜明的主题活动,激发学生的强烈情感认同。

在学生教育层面,以“立德树人 培根铸魂”为核心,分类制定教师、学生清廉公约,并在每学年开学第一课上进行集体签订;打造思政教育主阵地——“党团队主题教育空间”,研发《清廉活动手册》系列读本,通过校会课堂、班会课堂、队会课堂

在制度建设层面,每年为新入职教师发放《教师业手册》,建立教师“职业信用档案”,强化师德师风学习教育;落实“三重一大”党务校务公开,制定《小微权力清单》《办学行为负面清单》,织密织牢制度“笼子”。

聚焦“三个协同” 创新清廉教育形式载体

学校还将清廉学校建设与家庭、学校、社会协同联动,采取多种形式创新活动载体,共建共育清廉学风、清廉家风、清廉社风。

教论坛”,搭建家校共育桥梁;围绕“传精神 亮家风 践行动”主题,开展教师宣讲中国精神、学生手绘中国精神、家庭践行中国精神系列活动;举办“说清廉写家风”等活动,先后集结成册《清廉家风小故事》《清廉好家风案例》等师生共同参与编辑的读物,以清正家风引领时代新风。

聚焦招生转学、财务管理、物资采购、项目建设、职称评定等重点领域、重要岗位、关键环节,制定完善营养午餐、学生资助等规章制度,探索开展“学校、教师、家长”三方联动监督体系,做到公开、公平、公正。

同时,学校还结合“文明共建”“志愿郑州”“乡村振兴”等行动,组织党员教师开展家访工作,把清廉学校建设延伸到社区、辐射至社会,让廉洁之声传递到千家万户。

为了让清廉元素入脑入心,通过“并肩家

★学习贯彻★ 党的二十大精神

区督查局 开展主题活动 谈感想 谈体会 谈决心

本报讯 为积极营造学思想、强党性、重实践、建新功的良好氛围,7月17日上午,二七区督查局开展了“学习二十大 建功新时代”主题活动。

首先由区督查局局长王瑞敏为大家讲授题为《学深悟透做实党的二十大精神 推动党委政府各项决策部署落地见效》的党课。接着是“学习二十大,我该怎么办”大讨论环节,党员干部结合岗位职责和自身实际,谈感想、谈体会、谈决心。

活动强调,要持续深入学习贯彻党的二十大精神,一是全力推动重点工作落实,做实重大决策部署督查,做细重点工作督查,做精督办事项专项督查,抓好重大决策部署落地见效。二是突出过程管理,强化目标落实,充分发挥综合考评的激励作用。三是加强督查结果运用,提升督查工作效能,为高质量建设现代化美好二七贡献力量。记者 景静

长江路街道 社区书记讲党课 凝心聚力再奋发

本报讯 为充分激发党员干事创业的拼搏干劲,7月19日下午,长江路街道五号街坊社区党委书记周焕焕以“学好党的二十大精神,不断提升社区治理水平”为题,为辖区党员带来了一堂内容丰富的党课。

周焕焕围绕党的二十大报告中关于基层治理的有关内容,结合社区治

二七区举办2023年入党积极分子培训班



本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步提高入党积极分子的思想觉悟,7月19日至21日,二七区举办2023年入党积极分子培训班。

此次培训为期3天,课程设置主要围绕党的二十大精神、党章党史、党规党纪等内容,旨在帮助参训学员系统掌握党的性质、纲领、指导思想、宗旨、任务、组织原则、纪律和党员标准,引导学员们提高思想觉悟,端正入党

动机,净化入党初心。最后还通过结业测试全面检验了学员对党的基本理论和基础知识的掌握程度,让学员们在学中悟、悟中思、思中践。

学员们纷纷表示,将以本次培训为新的起点,把学习成果转化为讲政治的定力,勇担当的魄力,抓落实的能力,在思想上、行动上积极向党组织靠拢,争取早日成为一名光荣的共产党员。

记者 景静 文/图

■基层思想政治工作优秀案例

人和路小学 将红色文化 融入教育各项活动中

本报讯 近年来,二七区人和路小学以培养“有志气、有底气、有勇气、有骨气的中国儿童”为育人目标,将红色文化融入教育各项活动中,探索打造了全过程、序列化、浸润式大思政育人体系。

每周升旗仪式,人和路小学以校长、书记为引领,党员、团员教师为代表,契合重大革命历史事件和时政新闻,面向全校学生讲党课、团课、队课,内容涵盖英雄人物、抗战老兵、劳动模范、道德楷模等。

走进延时课程中,“国旗仪仗队”的同学们学习站军姿,踢正步,走队列,端礼宾枪,展收国旗;“海军旗语操”的教学,促进同学们动作协调性发展;“小小特种兵”训练,同学们练习匍匐前进、搭建帐篷,强健体魄,磨炼意志。

军事游艺课程上,老师带领中、高年级同学自主设计制作寓教于乐的学具,比如介绍国防知识的“趣味国防军事游艺棋”,介绍陆、海、空武器装备的《强军国防扑克牌》……学生们在棋牌游戏中,潜移默化地接受了“国防+体育”特色课程。

在军事冰雪运动课上,通过学习“陆地滑雪”的知识与技能,引导学生感悟体育精神,获得身体、意志、价值观的多重锤炼。在军事科技体育课上,以“辽宁”号、“沂蒙山”号模型为依托,学生通过动手组装、调试、航行等操作,了解“大国重器”,并以此为契机,成立了航海模型等科技体育社团,实现体教融合,进一步普及国防科技知识的教育,树立强国强军的梦想。记者 景静

内涵和重要意义,为今后的工作指明了方向,做出了规划。

与会党员纷纷表示,将持续把党的二十大精神转化为工作思路和实际行动,切实推动党的二十大精神在社区治理工作中落地生根、见行见效。

记者 景静